

СПбГУ

ПРОТОКОЛ
Совещания у Директора Института наук о Земле
17.05.2022

17.05.2022

№ 43/1-02-30

Председательствующий – К.В.Чистяков, директор Института наук о Земле СПбГУ

Секретарь – П.А.Смазнова, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали: 18 человек (список прилагается).

Повестка дня:

1. О проблемах, возникших при организации учебного процесса.
2. О назначении заместителя по молодежной политике директора Института наук о Земле.
3. О проведении опроса обучающихся об удовлетворенности условиями обучения по образовательным программам.

1. О проблемах, возникших при организации учебного процесса.

К.В.Чистяков

Директор Института наук о Земле (далее – ИНЗ) К.В.Чистяков спросил присутствующих студентов, есть ли у них какие-либо проблемы или вопросы по организации учебного процесса, как проходит подготовка к сессии. Студенты отметили, что проблем при организации учебного процесса не возникает, сдача экзаменов протекает успешно.

1.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

2. О назначении заместителя по молодежной политике директора
Института наук о Земле.

А.С.Зарецкая-Феоктистова, А.И.Краснов, М.М.Мочалов, К.В.Чистяков, В.В.Федоров

Директор ИНЗ К.В.Чистяков сообщил, что во исполнение поручений Министра науки и высшего образования РФ В.Н.Фалькова приказом 5011/1 от 04.05.2022 старший преподаватель кафедры экономической и социальной географии Антон Иванович Краснов назначен заместителем по молодежной политике директора ИНЗ. А.И.Краснов имеет большой опыт работы со студенчеством, к нему можно обращаться по любым вопросам, связанным с координацией и организацией активностей и инициатив, выходящих за рамки учебной деятельности. А.С.Зарецкая-Феоктистова задала вопрос о том, каким образом

будет осуществляться взаимодействие между студсоветом и А.И.Красновым. К.В.Чистяков предложил продолжать проводить встречи студсовета с руководством ИНЗ по вторникам, предварительно согласовав удобное время и повестку. Встречи будет проводить заместитель директора по молодежной политике А.И.Краснов, а директор ИНЗ будет участвовать в проведении встреч по мере возникновения необходимости. К.В.Чистяков отметил, что администрация ИНЗ заинтересована в том, чтобы получать максимально широкое представление о проблемах и интересах студентов, поэтому участие в еженедельных встречах студенческого актива, не входящего непосредственно в состав студсовета, не возбраняется.

К.В.Чистяков также выразил пожелание об установлении постоянного взаимодействия студсовета ИНЗ со студенческим научным обществом СПбГУ (далее СНО) и высказал предложение приглашать представителей СНО на заседания студсовета для укрепления контактов. Студенты одобрили данное предложение.

В.В.Федоров уточнил, что должность заместителя директора по молодежной политике института введена не в противовес должности заместителя начальника Управления по работе с молодежью, а в дополнение к ней.

2.1 Присутствующим принять информацию к сведению.

3. О проведении опроса обучающихся об удовлетворенности условиями обучения по образовательным программам.

А.С.Зарецкая-Феоктистова, М.М.Мочалов, В.А.Одиноква, К.В.Чистяков, В.В.Федоров

Директор ИНЗ К.В.Чистяков представил присутствующим консультанта Центра мониторинга качества образования (далее – ЦМКО) В.А.Одинокву. В.А.Одиноква подключилась к совещанию в онлайн формате и продемонстрировала презентацию на тему «Как принять участие в оценке качества образования в СПбГУ?». В.А.Одиноква рассказала, что ЦМКО был основан в сентябре 2020 г. с целью систематического сбора и анализа информации о качестве образования в СПбГУ среди всех участников образовательного процесса. ЦМКО разработан пакет методик для оценки качества образования. Участниками мониторинга качества образования являются абитуриенты, обучающиеся, выпускники, объединения обучающихся, научно-педагогические работники, учебно-методические комиссии, деканы и руководители УНП, административные сотрудники, работодатели, комиссии по качеству.

Опросы обучающихся проводятся с двумя основными целями: во-первых, оценить уровень удовлетворенности условиями обучения по образовательным программам по итогам года, во-вторых, оценить качество преподавания и организации учебного процесса по дисциплинам. В текущем учебном году оценка качества преподавания и организации учебного процесса по дисциплинам проводилась в пилотном режиме в трех подразделениях – факультет социологии, институт химии, высшая школа менеджмента. В следующем году планируется расширять охват оцениваемых подразделений.

Опрос об удовлетворенности условиями обучения по образовательным программам по итогам года проводится в период с 27.04.2022 по 22.05.2022 в рамках РК 1614/1р от 26.04.2022. У ЦМКО есть группа ВКонтакте, созданная для оперативной связи с обучающимися – <https://vk.com/eqmcsrbu>. В.А.Одиноква обратилась к присутствующим студентам с просьбой распространить информацию о данной группе ВКонтакте, подписаться на новости и активно участвовать в опросах, размещаемых в ней.

М.М.Мочалов задал В.А.Одиноквой вопрос, требуется ли авторизация по st при прохождении опроса об удовлетворенности условиями обучения по образовательным

программам по итогам года и получил отрицательный ответ. Тогда М.М.Мочалов уточнил, каким образом планируется исключить множественное прохождение опроса одним лицом. В.А.Одиноква ответила, что невозможно с одного и того же ip-адреса пройти опрос дважды. Также М.М.Мочалов поинтересовался, есть ли какие-либо показатели репрезентативности данного опроса, которые могут восприниматься как целевые, и будут ли результаты опроса в дальнейшем опубликованы. В.А.Одиноква ответила, что таких показателей нет, а результаты опроса будут опубликованы частично.

К.В.Чистяков сообщил, что дирекция ИНЗ заинтересована в том, чтобы как можно большее количество студентов прошли опрос об удовлетворенности условиями обучения по образовательным программам по итогам года, так как его результаты дадут представление об успешности образовательных программ, наличии проблемных дисциплин, необходимости корректировки кадровой политики.

В.В.Федоров обратил особое внимание на тот факт, что студенты должны понимать важность проведения опросов как инструмента, работающего им во благо. Моментального эффекта опросы не дают, но в перспективе результаты пойдут на пользу будущим поколениям студентов.

В конце встречи К.В.Чистяков призвал присутствующих к ответственному и доверительному взаимодействию внутри институтского и университетского сообщества.

3.1.Присутствующим принять информацию к сведению.

Председательствующий

К.В.Чистяков

Секретарь

П.А.Смазнова